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Uzasadnienie
do uchwały Nr LXI/646/23
Rady Gminy Nowa Wieś Lęborska
z dnia 8 maja 2023 roku

Przedmiotem uchwały jest zmiana wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego 
1. Przedstawienie istniejącego stanu:
Aktualnie wysokość opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Lęborska określała Uchwała Nr VIII/80/19 Rady Gminy Nowa Wieś Lęborska z dnia 28 maja 2019 roku w sprawie określenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Lęborska publicznym przedszkolu i oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych i wynosi ona 1,00 zł za każdą rozpoczętą godzinę faktycznego pobytu dziecka wykraczającego poza wymiar 5 godzin bezpłatnych.

2. Wyjaśnienie potrzeb i celu podjęcia uchwały:
Celem projektu uchwały jest podniesienie opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego do kwoty 1,30 zł za każdą rozpoczętą godzinę faktycznego pobytu dziecka, wykraczającego poza wymiar 5 godzin bezpłatnych.
Jak stanowi art. 52 ust. 4 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych maksymalna wysokość opłaty, o której mowa powyżej, podlega waloryzacji. Waloryzacji dokonuje się od dnia 1 września roku kalendarzowego, w którym ogłoszono wysokość wskaźnika waloryzacji.
W związku z ogłoszeniem w dniu 1 marca 2023 roku Obwieszczenia Ministra Edukacji i Nauki z dnia 23 lutego 2023 roku w sprawie wysokości wskaźnika waloryzacji oraz maksymalnej wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego (M.P. z 2023 r. poz.243) należy dostosować opłatę do przepisów prawnych.
Zgodnie z obwieszczeniem maksymalna wysokość  opłaty  za  korzystanie  z wychowania  przedszkolnego nie może przekraczać od 1 września 2023 roku kwoty 1,30 zł.

3. Wykazanie różnic między dotychczasowym a projektowanym stanem prawnym:
Różnica polega na podniesieniu opłaty z 1,00 zł do 1,30 zł za korzystanie z wychowania przedszkolnego.

4. Charakterystyka skutków społecznych i gospodarczych:
Podjęcie uchwały spowoduje wzrost wysokości opłat jakie ponoszą rodzice i opiekunowie prawni dzieci korzystających z wychowania przedszkolnego. Bezpośredni wpływ na wzrost tej opłaty mają w bieżącym roku zwiększane wynagrodzenia nauczycieli, waloryzacja płac pracowników niebędących nauczycielami jak również wysokie wskaźniki wzrostu opłat zużytej energii.

5. Skutki finansowe związane z wejście w życie uchwały:
Prognoza skutków podwyżki przewiduje wzrost opłat wnoszonych przez rodziców do budżetu o około 23.000 zł w skali 10 miesięcy.

6. Źródła finansowania:
Budżet gminy i środki finansowe rodziców lub opiekunów prawnych uczniów.
